



ROMANIA

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Uniunii Salvați România

B/USR/595

17.09.2018

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

AR. 12073/18 09 2018

INTERPELARE

Adresată: **Domnului Dănuț ANDRUȘCĂ**, Ministrul Economiei

De către: **Vlad Emanuel DURUȘ**, Deputat USR

Circumscripția electorală: **Nr. 26, jud. Maramureș**

Grup parlamentar: **USR**

Obiectul interpelării: **Nu ucideți dreptul la un mediu sănătos!**

Stimate domnule Ministru,

Constat cu neplăcută surprindere faptul că entități juridice aflate în portofoliul ministerului pe care îl conduceți și în subordinea Ministerului Mediului își fac treaba cu mult neprofesionalism. Mă refer la Compania Remin și Comisariatul Județean Maramureș al Gărzii Naționale de Mediu, de la care am așteptat cu toții o altă atitudine după accidentul ecologic din 27 martie de la Mina Breiner din localitatea Băiuț. În urma aceluși nefericit eveniment, care a afectat puternic rezervația naturală Cheile Lăpușului, Garda de Mediu a impus companiei Remin și firmei Conversmin, cea care a făcut lucrările de închidere și

ecologizare ale respectivului perimetru, unele măsuri de conformare și de anulare a pericolului pe care-l reprezintă deversările necontrolate de apă de mină.

Unele dintre măsuri trebuiau îndeplinite până la finalul lunii mai, iar cea mai importantă sarcină, construirea unei stații de epurare a apelor de mină, ar trebui realizată până în iunie 2019. Am fost personal să observ lucrările care s-au făcut la mina Breiner. E greu să le caracterizez. De altfel, mi-e dificil să-mi găsesc cuvintele pentru atâta dezinteres arătat de către instituțiile anterior menționate. Raportul de evaluare a cauzelor accidentului a fost eronat. Atrag pe această cale atenția Ministerului Mediului, referitor la acest aspect și la cuprinderea într-un raport oficial a unor date false. Rezultă de aici că rapoartele ori se fac din birouri, ori se fac superficial.

Cât privește îndeplinirea sarcinilor de către Remin în urma accidentului, acestea rămân o frumoasă poveste. Deși a raportat o deversare într-un râu emisar printr-un sistem de conducte, realitatea din teren e alta. Apa încărcată cu metale grele nu e captată controlat. Ea se scurge liber pe lângă o conductă spartă. Au acces la această apă copiii și animalele sătenilor din zonă. Apa evacuată din mină ajunge în râul Lăpuș fără a-i fi diminuată aciditatea sau cantitatea de materiale grele.

Aveți responsabilitate, domnule Ministru, pentru sănătatea și siguranța cetățenilor! Este de datoria ministerului și vă solicit să alocați de urgență sume pentru a pune în siguranță aceste perimetre nocive. Una dintre măsurile obligatorii este construirea unei stații de epurare.

Vă rog să-mi spuneți, domnule Ministru, câți bani ați cuprins în rectificarea bugetară din acest an pentru începerea lucrărilor la acest obiectiv, care, vă reamintesc, trebuie să fie gata până în iunie 2019? Ce sume veți aloca din bugetul pe 2019? De asemenea, vă rog să-mi răspundeți care au fost sumele cheltuite până în acest moment pentru închiderea și ecologizarea Minei Breiner și dacă în planul de închidere era prevăzută construirea unei stații de epurare și data la care ar fi trebuit finalizată?

Vă rugăm să ne răspundeți oral, cât și să trimiteți răspunsul pe mail, la adresa vlad.durus@cdep.ro și în scris, pe adresa:

Palatul Parlamentului, str. Izvor nr. 2-4, sector 5, București
În atenția domnului deputat Vlad Emanuel Duruș

Vlad Emanuel Duruș
Deputat USR

